
Vrnjačka Banja
Kraljica kontinentalnog turizma



Vrnjačka Banja je najveća i najlepša banja u Srbiji. Locirana
u centralnoj Srbiji, oko 240 km udaljena od beogradskog
aerodroma. Sa tradicijom pružanja turističke usluge dužom
od 150 godina, Vrnjačka Banja pozicionirala se visoko na
listi najposećenijih turističkih destinacija u zemlji. Na vreme
su turistički poslenici prihvatili transformaciju banje iz
lečilišta u destinaciju modernog turizma, te se I sadržajima I
turističkom infrastrukturom, Vrnjačka Banja uklapa u model
moderne turističke destinacije, namnjene svim strukturama
gostiju, od poslovnih ljudi, preko porodičnih gostiju, do
sportskih ekipa I turista iz niše specijalnih grupa, vinski
turizam, eko turizam, verski itd.

Banju je najlepše upoznati tokom boravka u njoj, ali ćemo
vam u ovoj prezentaciji preneti deo onoga što banja nudi, I
nadamo se olakšati izbor Vrnjačke banje kao destinacije za
vaš odmor

Vrnjačka Banja



Velika pešačka zona, sa puno kafića i barova,
veliki gradski park sa stazama za šetnju ili vožnju
biciklom, mnogo istorijskih građevina i
znamenitosti, od kojih neki potiču iz doba
Rimljana, Vrnjačkoj Banji daje poseban šarm i
privlači turiste sa svih strana sveta. Vrnjačka
banja ima sreću da se u njoj nalazi najveća
uredjena parkovska površina u zemlji. Sa preko
70 hektara uredjene parkovske površine, vrnjački
park predstavlja pravu oazu mira I uživanja u
samom jezgru banje.

U vrnjačkom parku napunićete baterije, pobeći
od svakodnevice i montonije koju dnevna rutina
donosi, opijajući se mirisima najrazličitijeg cveća,
odmarajući oči u zelenilu, šetati se stazama čiji
putevi vode duž Vrnjačke rečice. U tim čarima
uživali su nekada Desanka Maksimovć, Ivo
Andrić, Maksim Gorki kao i mnogi drugi.

Prošetaj Banjom



Obilazak parka najbolje je započeti od Mosta ljubavi koji se od
hotela Fontana nalazi na samo 68 koraka. Tradicija stavljanja
katanaca na most postala je atrakcija u Vrnjačkoj Banji,
inspirisana velikom ljubavi učiteljice Nade i vojnika Relje, koje je
rastavio Prvi svetski rat. Parovi na katancima ispisuju svoja
imena, stave katanac na most i bace ključeve u reku, kako bi
njihova ljubav ostala večna. Ovaj most je inspirisao i poznatu
pesnikinju Desanku Maksimović da napiše prelepu pesmu
“Molitva za ljubav”.

Nastavljajući dalje kroz park, nailazimo na muzički paviljon,
jedno od najromantičnijih mesta u banji, svojevrsnu muzičku
pozornicu, gde se tokom letnjih meseci održavaju mini koncerti a
neretko je I izbor mladenaca za romantično venčanje.

Krivudave stazice na svakom ćošku otkrivaju nov kutak za
uživanje, retku biljnu vrstu ili klupu za odmor umornih gostiju.
Prolazimo pored prve uredjene česme, zaveštanja generala
Belimarkovića, gde nas hladna banjska voda osvežava za
nastavak istraživanja.

Koracima ljubavi



U srcu prostrano uređenog gradskog
parka, leži rimski izvor slučajno otkriven
1924. godine. Pronađeni su rimski novčići
kao dokaz o postojanju termalnog bunara.
U neposrednoj blizini nalazi se rimsko
kupatilo gde su se tokom četvrtog veka
lečili i oporavljali legionari velikog
imperatora Konstantina. Na platou kod
rimskog izvora, smestila se I bista našeg
proslavljenog glumca Dragana Nikolića,
kao jednog od najpoznatijih I čestih
gostiju Vrnjačke Banje. Ponosan I
spokojan, sa rukom u džepu I pogledom
ispod naočara, kao da još uvek šeta
banjskim parkovima.

Kroz istoriju



Uređene staze nam dalje otkrivaju
prelepu oazu cveća sa dve velike
fontane, koje su I simbol Vrnjačke
Banje. Eksplozija boja I mirisa
neminovno će vam popraviti
raspoloženje a pogled na cvetne
leje, koje kao da su delo nekog
renesansnog slikara, praćene
žuborom banjske rečice ostavljaju
nezaboravan trag I bude neke lepe
stare uspomene.

Kroz istoriju



Dalje u parku, nižu se velelepne vile, srpske
aristokratije, preuredjene, ali sa istim onim
šarmom koji je banju oduvek činio provlačnom
I autentičnom. Dolazimo do najstarije i
najpoznatije građevine u Banji, do zamka
Belimarković. Zamak je bio letnjikovac bivšeg
namesnika kralja Aleksandra Obrenovića,
generala Jovana Belimarkovića. U njemu se
danas nalazi Zavičajni muzej, sa tri stalne
postavke, "Lađarište –Praistorija Vrnjca",
"Etnografsko nasleđe Vrnjačke Banje" i
"Spomen soba generala Belimarkovića"

Kroz istoriju



Nedaleko od zamka Belimarković, nalazi se oaza
posvećena prirodi I simbiozi sa njom – Japanski vrt,
harmonično jedinstvo prirode I veštačkih elemenata
koji se prepliću, kreirajući jedinsvtvenu atmosferu
mira. Ovakav koncept uredjenja vrtova preuzet je iz
Kineske prakse, dok je ovaj u Vrnjačkoj banji
izgradjen pomoću donacije vlade Japana. Pored
banjskog, japanski vrt se u Srbiji jedino još u
Beogradu može naći.

Duž banjske rečice koja odvaja parkovski deo od
velike gradske promenade nalazi se veliki broj
mostića, simbolično posvećenih različitim
vrednostima, te se tako pored mosta ljubavi može
naći most matematike, most posvećen filmu itd.

Kroz istoriju



Izvori banje

Sedam izvora različitih
mineralnih voda nalazi se na
području banje. Četiri izvora se
nalazi u centru Banje i
svakodnevno se koriste.
Postoje brojni dokazi da su
izvori korišćeni u rimsko doba
za lečenje rimskih legija.
Prosečna temperature vode je
37 ⁰C, kao i temperatura tela,
tako da je prijatna za korišćenje
i ne postoji temperaturni šok
pri ulasku u vodu.



Topla voda je najstariji i najpoznatiji izvor
mineralne vode, koji je sudeći po slučajnim
arheološkim nalazima, bila poznata još u
praistoriji, a potom korišcena i u rimskom
periodu od I do IV veka naše ere. Prvu
hemijsku analizu uradio je baron Herder
1835. godine, a osnivanjem “Osnovatelnog
fundatorskog društva kiselo vruce vode u
Vrnjcima” pocinju nove kaptaže. Voda sa
ovog izvora je natrijum- hidrokarbonatna,
ugljeno, kisela homeoterm. Minerološki
sastav, PH vrednost i temepratura indikuju
ovu vodu da se može koristiti kao pomoćno
terapijsko sredstvo u terapiji različitih
oboljenja: hronični gastritis, stanja
rehabilitacije posle hepatitis, stanja koja se
karakterišu poremećajem u motorici i
pražnjenju zučne kese i žučnih puteva.

Topla Voda



Voda sa ovog izvora je zemno alkalne
ugljeno kisele aterma. Mineraloški sastav,
pH vrednost uz posebnu temperaturu kao i
značajno niži sadržaj slobodnog CO2, ovu
vodu orjentišu da se u 15 – odnevnom
periodu može koristiti kao dodatno
terapijsko sredstvo u terapiji sledećih
hroničnih gastrointerstinalnih i
metaboličkih obolenja: hronični gastritis sa
usporenom evakuacijom sadržaja; stanja
hipomotorike nastale posle hirurških
intervencija u nivou želuca i bilijarnih
puteva, diabetes mellitus kao nastavak
hospitalnog tretmana nevezano za tip,
životnu dob i prateće manifestacije
(posebno gojaznost), giht; prevencija
nastanka ovih poremćaja.

Snežnik



Voda sa ovog izvora je zemno alkalne
ugljeno kisele aterma. Mineraloški
sastav, pH vrednost i temperatura
indikuju ovu vodu da se može koristiti
kao pomoćno terapijsko sredstvo i
isključivo se koristi u kombinaciji sa
drugim mineralnim vodama.
Temperatura joj je 14°C. Može koristiti
kao dodatno terapijsko sredstvo kod
anemije ili nedostatka apetita.

Slatina



Sa leve strane Vrnjačke reke, u udolini
izmedu “Snežnika” i “Slatine”, pored malog
jezera, 1978. godine otkrivena je
termomineralna voda “Jezero”.
Temperatura joj je 27°C. Voda je zemno
alkalna ugljeno kisela hipoterma –
mineraloški sastav, PH vrednost i
temepratura indikuju ovu vodu da se može
koristiti kao pomoćno terapijsko sredstvo u
terapiji gastro intestivnih oboljenja,
urinarnih oboljenja, anemije, dijabetesa,
konjuktivitisa.

J ezero



Tokom letnje sezone u Vrnjačkoj Banji organizuju se brojne
manifestacije. Medju mnogima izdvojio se LOVE FEST kao
najpoznatija muzička manifestacija, festival posvećen
modernoj elektronskoj muzici. Ovaj festival privlači više od
20 0 .0 0 0 posetilaca svake godine. Tada Banja odiše
jednom drugačijom atmosferom, mladim duhom I dobrim
raspoloženjem.

Dogadjaj sa najdužom tradicijom je svakako Vrnjački
karneval koji se održava u centru pešačke zone, sa
tradicijom dugom 13 godina. Manifestacija traje nedelju
dana koji su ispunjeni muzičkim koncertima, predstavama,
radionicama, dok je poslednji dan rezervian za veliku
karnevalsku povorku, glavnom promenadom. Festival
f ilmskog scenarija je takođe nacionalna manifestacija, koji
je popularan tokom letnje sezone. Održava se na
otvorenom amfiteatru Danilo Bata Stojković koji je
smešten na Čajkinom brdu.

Muzičko i kulturno leto



Adrenalinski
Turizam

Banja jeste mesto za odmor i uživanje, ali svim gostima
koji žele malo adrenalina i uživaju u aktivnom odmoru,
nudi veliki broj aktivnosti koji će boravak u banji učiniti
dinamičnijim i aktivnijim.

Ugodna vožnja dužine 20 km krivudavim putem kroz
listopadne i četinarske šume dovodi nas do Goča,
planine koja pripada kopaoničkom vencu a koja je
oduvek bila izletište za banjčane i sve goste Vrnjačke
banje. Bezbroj aktivnosti organizovano je na ovoj
planini. Pored uživanja u očuvanoj prirodi, f lori i fauni,
organizuju se i hiking uredjenim planinskim stazam,
planinski biciklizam, streličarstvo, posmatranje ptica,
piknik. U zimskim mesecima aktivna je i ski staza, koja
možda neće u potpunosit zadovoljiti potrebe ozbiljnijih
skijaša, ali je idealna za početnike i rekreativce.



U saradnji sa klubom ekstremnih sportova i
turističkom organizacijom Vrnjačke banje, postoji
mogućnost organizovanja paraglajdinga, za hrabrije
goste, koji bi Goč i Vrnjačku banju doživeli iz jedne
potpuno drugačije perspektive.

Lovačke ture mogu da se organizuju za vreme
lovačke sezone. Slobodno vreme između aktivnosti
možete provesti u ribljim restoranima, gde možete
uživati u sveže ulovljenoj ribi iz različitih ribnjaka koji
se nalaze u blizini.

Na samo dva kilometra od Banje, Zapadna Morava
teče ka svom ušću u Veliku Moravu. Mnoge
manifestacije povezane su sa najzelenijom rekom u
Srbiji, ribolov i sportske aktivnosti na reci, splavarenje
tokom cele godine, manifestacija Dani na Moravi itd.

Adrenalinski turizam



Verski
Turizam

Bliže i dalje okruženje Vrnjačke Banje ponosi
se brojnim manastirima i crkvama, koji već
vekovima svedoče o burnoj istoriji Srba sa
ovih prostora. Kako se Vrnjačka Banja nalazi u
staroj Raškoj, prvoj srpskoj državi, kolevki
Nemanjića i nedaleko od prestonog grada
kneza Lazara, njeno okruženje bogato je
mnogim kulturno istorijskim spomenicima i
nekim od najvažnijih srpskih manastira koji su
igrali značajnu ulogu tokom celokupne srpske
istorije. Manastirima kao da se unekoliko
zaokružuje ponuda Vrnjačke Banje, koja kroz
ove verske centre dobija i duhovnu notu, te
mogućnosti duhovnog isceljenja vernika.



Podignut je davne 1834 godine, na Čajkinom brdu, uz pomoć
Hadži Jefte, kako su ga vrnjčani zvali. Hadži Jefta je čitavih 47
godina vredno služio ovom hramu održavajući ga I vodeći računa
o njegovom duhovnom I fizičkom izgledu. Hram je dogradjivan
dva puta, 1836 I 1973 godine. Mozaik koji ukrašava proctor iznad
ulaznih vrata u hram, oslikava scenu dogadjaj kome je hram I
posvećen – scenu rodjenja presvete Bogorodice.

Hram rođenja presvete Bogorodice

Manastir Žiča
Sedište prve srpske arhiepiskopije, zadužbina prvog kralja iz
dinastije Nemanjić- Stefana Prvovenčanom, manastir Žiča jedan
je od najznačajnijih srpskih manastira. Žiča je tokom perioda
srpske vladavine prošla kroz buran period – rušena je i obnavljana
više puta. Današnji izgled manastira Žiča rezultat je rekonstrukcija
izvedenih u periodu od 1925 – 1935. godine, a finalni
restauratorski zahvat obavljen je osamdesetih godina 20 - og veka.
Crkva Uspenja u kompleksu manastira, takođe je poznata i kao
crkva sedam vrata, jer je sedam kraljeva krunisano ovde. Tokom
ceremonije krunisanja, izbijana su vrata na zidovima crkve I samo
je kralj mogao da prođe kroz ta vrata, nakon čega bi ona bivala
zazidana.



Manastir
Ljubostinja

Kada krenete ka Trsteniku i prođete selo Grabovac, na 16- om
kilometru od Vrnjačke Banje naićićete na manastir Ljubostinja.
Manastir Ljubostinja zadužbina je kneginje Milice, koja se u
Ljubostinji i zamonašila i uzela duhovno ime Evgenija. Kneginja
Milica je i preminula u Ljubostinji, i u dvorištu manastira je
sahranjena – levo od ulaza. Kako je prošlost manastira bila
burna, i kako je više puta stradao i više puta obnavljan, pravo
je čudo da je i pored brojnih rekonstrucija uspeo da zadrži sve
odlike moravskog stila. Ipak živopisi su nepovratno stradali. Od
nekada bogato živopisanih zidova, nama su ostali sačuvani,
osim likova svetaca i likovi kneginje Milice, njenog starijeg sina
Stefana Lazarevića i mlađeg sina Vuka. Arhitektonskim
rešenjima spoljašnjosti manastira posvećena je velika pažnja,
te on ostavlja zaista impozantan utisak. Najviše pažnje, čini se,
plene masivni kameni prepleti, koji se nalaze na sva četiri
spoljna zida.
Svi gosti Vrnjačke banje, voljni za duhovno I istorijsko
putovanje, mogu u okolini banje posetiti I manastir Svete
Petke u Stublu, Studenicu, manastir Kalenić.



In vino veritas…rekli bi stari Latini. Možda najbolja preporuka za
završetak predivnog boravka u Vrnjačkoj banji jeste
degustacija vina u lokalnoj vinariji sa osvrtom na tradicionalnu
proizvodnju vina u ovom delu Srbije.
Vinarija Grabak je locirana na sunčanom bregu Vrnjačke Banje,
na samo 70 0 metara od centra. Kompleks je smešten na dva
hektara gde se nalazi vinograd sa 2.40 0 sorti vinove loze:
Prokupac, Cabernet Sauvignon, Merlot, Tamjanika, Sauvignon
Blanc and Rizling, restoran I otvoreni bazeni.
Ako se iz Vrnjačke Banje zaputite u obilazak župskog vinogorja
očekuje Vas izuzetan dan ispunjen ukusima, mirisima i
predivnim vidicima. Čitava Župa je jedno veliko domaćinstvo
koje će pred Vas izneti svoje najbolje proizvode.
Tokom berbe, u Župi se odvija i festival vina, a tokom tri dana
koliko ovaj festival traje gradski trg, prepun je vina iz župskih
podruma. U manastiru Ljubostinja, možete degustirati
manastirska vina, nadaleko hvaljena i izuzetno kvalitetna.

Vinski Turizam



Vrnjačka
Banja

Da bi Vam olakšali izbor i približili Vas lepoti
Vrnjačke banje, mi smo Vam odškrinuli tek
poneka vrata njenih lepota, a na Vama je
ostalo. Jasno je da samo jednom posetom
Vrnjačkoj Banji, ne možete postići da vidite
sve što ona sama, ali i njena okolina imaju da
Vam pokažu. Možda je to i jedan od razloga,
zašto se gosti Vrnjačke Banje uvek iznova
vraćaju u nju.
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